

Rusko prohlašuje „Sorosovu univerzitu“ CEU za nežádoucí organizaci

infokuryr.cz/n/2023/10/20/rusko-prohlasuje-sorosovu-univerzitu-ceu-za-nezadouci-organizaci

kuryr

20. října 2023



Ruská generální prokuratura zařadila Středoevropskou univerzitu, kterou založil George Soros, mezi nežádoucí organizaci.

Diskreditace ruského politického vedení

Úsilí univerzity by směřovalo mimo jiné k „diskreditaci ruské speciální vojenské operace a jejího politického vedení“.

Ruská generální prokuratura označila aktivity nevládní organizace pro takzvané vzdělávací aktivity Středoevropská univerzita (CEU) za nežádoucí, protože sleduje „globální protiruskou mediální agendu“.

Ministerstvo spravedlnosti to oznámilo na svém telegramovém kanálu.

Agentura tvrdí, že zařízení je financováno strukturami kontrolovanými miliardářem Georgem Sorosem (jehož majetek Forbes odhaduje na 6,7 miliardy dolarů).

Středoevropská univerzita proklamuje svůj cíl prosazovat hodnoty „otevřené společnosti a demokracie“ v zemích střední a východní Evropy a republikách bývalého Sovětského svazu, ale ve skutečnosti se úsilí univerzity v současné době zaměřuje na diskreditaci speciální vojenské operace a politického vedení Ruska, pokračuje prohlášení.

Zkreslení ruských dějin

Univerzita podle generální prokuratury zahájila řadu vzdělávacích programů pro studenty, které „záměrně devalvují a překrucují dějiny ruského státu.

“Zásluhy významných ruských vědců, spisovatelů a kulturních osobností jsou bagatelizovány a šíří se pseudotvrzení o vině Ruska na všech světových katastrofách, což zjevně neodpovídá realitě.”

Důraz bude kladen na „údajné válečné zločiny Ruska na Ukrajině, ruskou propagandu a prohlášení o druhořadém postavení ruských občanů, kteří podporovali speciální vojenskou operaci“.

Například na stránkách Středoevropské univerzity se uvádí, že „koncept mezinárodní univerzity byl vyvinut v roce 1989 skupinou intelektuálů, většinou zástupců antitotalitní demokratické opozice, a měl usnadnit přechod od diktatury k demokracii. v zemích – a východní Evropě a bývalém Sovětském svazu“.

George Soros byl jedním z těchto takzvaných intelektuálů.

Kampus v Budapešti uzavřel i Orban

CEU byla založena v roce 1991 jako univerzita s několika kampusy v Praze, Budapešti a později ve Varšavě. Nabízí postgraduální kurzy především v oblasti společenských věd, humanitních věd a práva. Studenti pocházeli převážně ze střední, východní a jihovýchodní Evropy.

V roce 1995 byl kampus v Budapešti prohlášen za hlavní kampus a v roce 2018 byl prezidentem Orbánem uzavřen, načež se CEU přestěhovala do Vídně.

Univerzita je akreditována v USA a od roku 2018 také v Rakousku. Rakouskou pobočkou CEU je soukromá Středoevropská univerzita ve Vídni. Dnes na CEU studují studenti z více než 110 zemí.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
